

## Купальская ночь – фольклорный праздник

Купальская ночь, когда, по древним преданиям, деревья могут переходить с одного места на другое и разговаривать друг с другом шелестом листвьев, вновь собрала в усадьбе Гервайчай на берегу реки Миния сотни людей, неравнодушных к сохранению народных традиций. **Мероприятие было организовано по инициативе белорусской общины «Крыница».** 2014 год стал юбилейным годом этого замечательного фольклорного праздника, так как с той первой «Ночи Ивана Купалы», которая состоялась по личной инициативе первого председателя общины Елены Мирончик, прошло уже 10 лет.



■ Весело: люди пели, плясали, и конечно, прыгали через костер.

В том теперь уже далёком 2004 году удалось собрать не более 60 человек, включая членов общин, активистов лиепайской белорусской общины «Мара» и бессменного участника наших праздников Георгия Прокоповича – руководителя белорусской общины из Шяуляй. Но праздник удался, и в последующие годы эта идея обрела многочисленных сторонников и благодарных поклонников.

В последние годы праздник проходит при поддержке Клайпедского центра национальных культур и привлекает всё больше и больше поклонников.

Национальные общины города не обходят его своим вниманием и все вместе охотно пускаются на поиски цветка счастья – «папараць-кветкі».

На юбилейном празднике 2014 года присутствовал исполняющий обязанности Генерального консула Российской Федерации в Клайпеде

Владимир Валентинович Новиков вместе с сотрудниками консульства и их семьями, а также представители других национальных общин: украинской «Родына», азербайджанской «Азерис», татарской «Нур» и представители Совета ветеранов ВОВ.

Музыка и танцы – неотъемлемая часть народного гуляния. Открыли юбилейный праздник его хозяева – ансамбль «Купалинка» белорусской общины «Крыница» под управлением Валентины Снигур. Все участницы этого коллектива во главе с руководителем заслуживают самых тёплых слов за преданность национальным традициям. Они неустанно дарят нам радость встреч с народной песней, хорошее настроение и трепетное воспоминание о своей родине – о Беларуси.

С благодарностью встретили зрители музыкальное привет-

ствие русской общины «Лада» (вокальный ансамбль «Лад» под управлением В.Снигур) и вокального ансамбля татарской общины «НУР».

После этого к зрителям обратились гости праздника – народный ансамбль белорусской музыки и песни «Гостинец» из Гродно, ведь приглашать гостей из Беларуси на июньский праздник стало уже одной из неизменных традиций. В составе ансамбля, организованного в марте 1993 года на базе гродненского городского Дома культуры, люди самых разных профессий: учителя, рабочие, студенты.

Под управлением талантливого музыканта, педагога, аранжировщика, организатора и бессменного руководителя Аркадия Ивановича Карповича коллектив неоднократно участвовал в международных конкурсах и становился их лауреатом.

Народный ансамбль «Гостинец» умело использует в своём творчестве неисчерпаемые крыницы белорусского фольклора. Во время концерта все зрители, несомненно, почувствовали чарующий голос Беларуси, душевную простоту и искренность её народа.

По окончании концерта ко всем присутствующим обратились с приветственными словами исполняющий обязанности Генерального консула Российской Федерации в Клайпеде В.Новиков и одна из организаторов этого праздника – директор Клайпедского центра национальных культур Елена Буткявичене.

Невозможно переоценить значение народных традиций, которые нашли место на этом празднике. Присутствовавшие на нём Иваны, например, выбирали Купалинку – богиню любви – оценивая сплетенные девушками венки из аро-

матных трав и цветов. Затем по традиции венки пускали по воде. Соревновательный дух витал в воздухе на турнире по перетягиванию каната. И даже если правила соревнований не всегда соблюдались, настроение участников от этого не портилось. Люди пели, плясали, и конечно, прыгали через огонь костра. Ведь считается, что тот, кто прыгнет выше и не заденет пламя, будет счастливым. А самым счастливым будет тот, кто найдёт цветок счастья – «папараць-кветку». К общему удовольствию, этот цветок был найден и на сей раз. И пускай пессимисты скажут, что растение это вообще не цветёт, мы будем вновь искать цветок папортоника в Купальскую ночь и в следующем году.

Мы надеемся, что это мероприятие обогатило культурную жизнь нашего города.

Наталия Домненко,  
член совета белорусской общины



■ **Радость:** народные традиции нашли свое место на этом празднике.



■ **Родина:** во время концерта все зрители, несомненно, почувствовали чарующий голос Беларуси.